



深刻领会大会主题 踔厉奋发勇毅前行

——论学习贯彻省委十四届二次全会精神

青海日报评论员

习近平总书记在党的二十大报告中开宗明义提出大会主题：高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这“86”个字的主题，高屋建瓴、旗帜鲜明，是大会的灵魂，是党和国家事业发展的总纲，明确宣示了我们党在新时代新征程举什么旗、走什么路、以什么为遵循、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标前进的重大问题，是中国共产党人继续奋进的行动指南，呈现了中国共产党人的精神面貌，指明了新时代新征程的奋斗目标。

党的二十大主题是党的立场、观

点和原则的集中反映，充分彰显了中国共产党人牢记初心使命、继往开来的强大自信与定力，鲜明回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，对事关党和国家事业继往开来、事关中国特色社会主义前途命运、事关中华民族伟大复兴的一系列重大问题作出战略谋划，对新时代新征程全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的一系列重大决策部署作出整体部署，鼓舞和激励着全党全国各族人民坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

学习贯彻好党的二十大精神，必须要在深刻领会大会主题上下功夫，在坚定不移用“纲”和“魂”统一思想、

明确方向、鼓舞斗志上见行动、求实效。要理解和把握大会主题是统领全局的“纲”与“魂”，做到全局在胸、纲举目张，从而深刻领悟党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，倍加珍惜、长期坚持和不断发展党历经艰辛开创的道路、理论、制度和文化，在新时代新征程上更加坚定自觉地践行初心使命、创造美好未来。

学习贯彻好党的二十大精神，必须结合青海实际，对标对表党的二十大主题。以习近平总书记重大要求为遵循，在党和国家工作大局中审视、谋划和推进全省各项工作。要把学习贯彻党的二十大精神与深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重要讲话、重要指示批示精神结合起来，与推动

省第十四次党代会各项工作部署落地见效贯通起来，心怀“国之大者”，立足“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位，努力推进青藏高原生态保护和高质量发展不断取得新成就、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章。

新时代蓝图恢宏，新使命催人奋进。全省上下要深刻领悟党的二十大主题中所体现的党的政治立场和指导思想，党的初心使命和目标任务、党的政治本色和政治风貌，进一步坚定历史自信，增强历史主动，紧紧扭住新时代新征程的中心任务，把党的二十大精神画的宏伟蓝图转化为加快建设现代化新青海的生动实践，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出应有贡献。

冷湖天文观测基地 南京大学时域天文台建设进展顺利

本报讯(记者 索南江措 通讯员 张维统) 随着冷湖天文观测基地建设不断推进，众多天文大科学装置和国际先进观测设施纷纷落户海西，对加快构建具有海西特色的绿色低碳循环发展现代化经济体系有着积极作用。总投资3000万元、南京大学实施的时域天文台(TIDO)建设项目主要用于系外行星搜寻以及时域天文现象观测，目前，该项目已完成6个望远镜塔楼主体建设和圆顶安装，室外吊装平台及道路建设已全部完工，其中5台18厘米望远镜已于近日运抵冷湖

镇，计划近期进行安装。该项目完成后，单次观测可覆盖345平方度的天区，将成为地面上同类望远镜中视场最大、专门用于系外行星搜寻的望远镜阵列，将大大提高系外行星的搜寻效率，预计在未来3至5年时间内，能够发现一批系外行星候选体和若干特殊行星系统，及一批时域天文事件，同时也将建立南京大学天文系学生实习基地，将会对冷湖打造世界级的天文研究中心、培养中高端天文科技人才起到积极推动作用。

前三季度 青海规上工业增加值 能耗强度降幅达12.1%

青海日报讯(记者 非娇) 近日，记者从青海省工业和信息化厅获悉，截至今年前三季度，青海省规上工业能源消费总量1706万吨标煤，同比增长仅为0.8%，远小于控制目标，且规上工业增加值能耗强度降幅达12.1%，全省工业绿色低碳发展成效显著。

为全力促进绿色体系建设，省工信厅根据《工业和信息化部办公厅关于开展绿色制造体系建设的通知》等相关要求，结合青海实际，发布《青海省绿色制造体系建设实施方案》，建立和完善了绿色制造示范单位评价标准，制定配套扶持政策。为强化重点领域节能减碳技改，下发《关于严格能效约束推动工业和信息化领域节能降碳技术改造的通知》，摸清现有企业(装置)能效水平，科学确定挖掘节能潜力，提出切实可行的节能措施。

为强化用能保障，严格落实节能审查制度，省工信厅围绕产业“四地”

建设，提出“四合三档”的审查原则，坚持用能预算管理。截至目前，已批复27个重点项目的节能审查，随着项目的陆续投产，为省工业增长提供新的绿色发展引擎。我省还继续加强重点用能单位管理，在电解铝、水泥、钢铁、铁合金等重点行业对48户企业开展能耗核查和能效“领跑者”遴选工作，启动节能诊断服务工作，帮助企业挖掘节能潜力，提出节能改造方案，提升能源利用效率。

为促进绿色低碳循环发展，加快传统产业升级改造和业务流程再造，省工信厅实现资源多级循环利用；发展以废钢为原料短流程清洁冶炼技术、废铝的闭环回收与保级利用技术等；推进工业废物和生活垃圾资源化利用，提高大宗工业固体废物综合利用水平，加快推进退役光伏组件、电池回收利用等试点项目建设，全面提升资源高效利用水平。

我州4家企业获评国家级“两化融合”管理体系A级企业

本报讯(记者 索南江措) 近日，记者从海西州工业和信息化局了解到，我州青海盐湖工业股份有限公司、青海盐业股份有限公司、青海鸿鑫矿业有限公司、青海盐湖元通钾肥有限公司4家企业顺利通过国家工业和信息化部《信息化和工业化融合管理体系要求》(GB/T23001-2017)体系认证，获得“两化融合”管理体系A级贯标评定，标志着海西州在推进信息化和工业化深度融合方面取得新的突破。

“两化融合”是信息化和工业化高层次的深度结合，是以信息化带动工业化，以工业化促进信息化，走新型工业化道路。核心是以信息化为支撑，追求可持续发展模式。贯标评定标志着企业在推进信息

化和工业化融合方面取得了新突破。据介绍，今年以来，州工信局坚持把“两化融合”作为提高企业竞争力，推进工业大发展，提升经济竞争力的重要举措，积极组织企业开展国家级“两化融合”管理体系评定工作，经企业申报、地方推荐、国家审核等环节，最终4家企业通过国家两化融合管理体系A级贯标评定，分别获得50万元奖补资金，评选数量居全省前列。州工信局相关负责人表示，下一步，将结合企业发展实际，不断强化分类引导，重点推进新一代信息技术与实体经济深度融合，持续开展两化融合管理体系贯标工作，以数字化转型助力经济高质量发展。

二十大精神在基层 在乡村振兴中展现新作为

本报讯(记者 吴婷婷) 近日，州人大常委党组书记、主任才让太赴大柴旦行委、柴旦镇、柴旦村以专题党课的形式集中宣讲党的二十大精神，并调研乡村振兴工作开展情况。

宣讲中，才让太用朴实、生动的语言向大家介绍党的二十大精神的重要意义、重点任务和省委、州委学习贯彻要求等重要内容。指出，党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进

的大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，在党和国家历史上具有划时代、里程碑的重大意义。强调，要全面领会和准确把握大会精神实质，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定政治方向，提高政治站位，强

化政治担当，切实增强学习贯彻党的二十大精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉，为全面推进中华民族伟大复兴、全面建设社会主义现代化新海西努力奋进。

在听取了大柴旦行委、柴旦镇、柴旦村乡村振兴工作汇报后，才让太对大柴旦在全面推进乡村振兴工作中取得的成绩给予充分肯定。强调，要以党的二十大精神为指引，持续巩

固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，充分发挥党员先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用，用群众喜闻乐见的方式，把党的二十大精神讲清楚、讲明白，让老百姓听得懂、能领会、可落实，带领各族群众把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸实际行动、变为美好现实，全力助推党的二十大精神在柴旦地区落地生根、开花结果。

恰如春风拂面来



各种形式的党的二十大精神宣讲会在青海盐湖工业股份有限公司遍地开花。

文/图 青海日报记者 马振东 通讯员 吴光亚

从紧张忙碌的钾肥加工车间到摇曳在盐田的采盐船，从干包输送线到一列列驶向远方的列车，连日来，各种形式的党的二十大精神宣讲会在青海盐湖工业股份有限公司遍地开花。虽已过立冬时节，但党的二十大精神如一缕春风，吹进企业车间班组，吹暖了职工心田。

往昔已展千重锦，明朝更进百尺竿！在今年新成立的物流公司，干部职工坐在长桌两旁，通过网络会议两端，全神贯注聆听青海盐湖工业股份有限公司副总裁陈俊国宣讲党的二十大精神。

“新征程上，我们要聚焦企业发展中深层次矛盾，积极应对各种复杂变化和风险挑战，推动盐湖产业高质量发展迈上更大步伐，为全面建成社会

为商户点亮精神之灯

通讯员 西组轩

11月10日一大早，黄国强赶到自家超市忙活起来，扫地、拖地、擦桌子……不一会儿，店铺被他收拾得干净整洁，纸杯、茶叶和糖果也摆在了柜台上。

“今天商圈宣讲队要来店里面宣讲党的二十大精神，这对我们来说重要得很哩！未来的经济形势、惠

民政策和商圈的发展方向都在这里，可得好好听。”黄国强把手机录音功能调试了一下，“我要一边记一边录下来。”

黄国强的超市位于德令哈市金原商圈内，他一直以“诚实守信”为经营理念，开店十几年，有不少“铁粉”。“黄店长，我们来了。”9时许，商圈党群服务中心负责人阿生海和宣讲团成员一同走进店内。“欢迎光临！

快坐下喝点茶。”黄国强热情地邀请大家就座。

“党的二十大科学擘画了实现中国式现代化的时间表、路线图，为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向……”报告对加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设提出明确要求，我们必须坚决抓好落实。”阿生海坐下后，拿出宣讲材料，开门见山，一边宣读报告内容，一边结合

商圈实际进行解读。

当听到阿生海说“下一步，商圈要更加注重以人为本，提高为商户服务的意识，更加精准有效满足大家需求”时，黄国强面露笑容，在他看来，商圈为商户提供精准服务，就是落实报告中提出“优化营商环境”的具体体现，贴心的服务将会吸引更多商户入驻，相信商圈未来的发展空间会越来越大。(下转二版)

标题新闻

- 4.9亿元！第五届进博会文物艺术品交易“落槌”
- 天舟四号货运飞船将于11月15日受控再入大气层
- 国家邮政局：推动满足条件的关停邮政快递基础设施尽快解封

据新华社电